
Pitná voda 2025 - XX. konferencia s medzinárodnou účasťou 
 

V dňoch 30. septembra – 2. októbra 2025 sa v Hoteli Partizán na Táľoch uskutočnila jubilejná XX. 
konferencia s medzinárodnou účasťou Pitná voda 2025. Hlavným organizátorom konferencie bola 
Slovenská asociácia vodárenských expertov (ďalej len „SAVE“). Záštitu nad konferenciou prevzal hlavný 
hygienik Slovenskej republiky MUDr. Mgr. Tatiana Červeňová, MPH, MHA.  
 
História konferencie Pitná voda začala v roku 1997 v Spišskej Novej Vsi. Prvého ročníka konferencie sa 
zúčastnilo 180 pracovníkov z oblasti vodného hospodárstva a verejného zdravotníctva. Ďalšie ročníky 
sa konali v Trenčianskych Tepliciach, neskôr sa jej organizátori spojili s českými odborníkmi a pri 
organizovaní konferencie sa začali striedať mestá Trenčianske Teplice a Tábor. Od roku 2017 je 
hlavným organizátorom akcie na Slovensku SAVE. Konferencie sa v posledných rokoch pravidelne 
zúčastňuje cca 250 odborníkov z rôznych inštitúcií, organizácií a firiem pôsobiacich výroby pitnej vody. 
Nakoľko sled konferencií bol v niektorých rokoch prerušený, napr. kvôli pandémii COVID-19, XX. 
výročie pripadlo práve na rok 2025.  
 
Konferencie Pitná voda 2025 sa zúčastnilo spolu 250 účastníkov. Zúčastnení zastupovali štátne 
inštitúcie, ich odborné organizácie, vodárenské spoločnosti, ale aj firmy a spoločnosti, ktorých činnosť, 
technológie či výrobky určitým spôsobom súvisia s výrobou pitnej vody. Na konferencii odznelo spolu 
36 odborných prednášok a bolo pripravených 6 posterov. Svoju činnosť a produkty prezentovalo 
v rámci prednáškových blokov aj 5 firiem. Okrem toho bol spoločnostiam pre prezentovanie svojho 
portfólia  poskytnutý priestor v predsáli prednáškovej miestnosti. 
 
Pozvanie za otvárací predsednícky stôl prijali zástupcovia organizátorov aj vybraných partnerských 
inštitúcií, ktorí konferenciu aj slávnostne otvorili. S úvodnými príhovormi oslovili účastníkov 
konferencie: hlavný hygienik SR Tatiana Červeňová (v zastúpení pracovníčkou ÚVZ SR Z. Valovičovou), 
predseda SAVE J. Ilavský, regionálny hygienik RÚVZ so sídlom v Banskej Bystrici Z. Kľocová 
Adamčáková, generálny riaditeľ Bratislavskej vodárenskej spoločnosti a. s. L. Kizak a M. Drda zo 
spoločnosti ENVI-PUR. Rečníci vo svojich príhovoroch vyjadrili podporu konferencii a zaželali jej 
úspešný priebeh. L. Kizak tiež v rámci otvorenia pomenoval zmeny, ktorým čelí vodárenstvo už dnes 
a výzvy, ktoré nebude možné v budúcnosti riešiť bez vzájomnej spolupráce, výmeny a zdieľania 
skúseností.  
 
Odbornú časť konferencie otvoril Mark Rieder, riaditeľ Českého hydrometeorologického ústavu 
z Prahy. Vo svojom príspevku Budoucnost vodních zdrojů pro lidskou spotřebu v ČR v souvislosti se 
změnou klimatu prezentoval predpokladaný vývoj hydrologických parametrov v Čechách 
v nasledujúcich desaťročiach. Príspevok zaujal svojou otvorenosťou a prinútil všetkých zamyslieť sa 
nad budúcnosťou vodných zdrojov nielen v Čechách, ale tiež na Slovensku. Aj keď podľa autora 
prezentácie doteraz „ľudstvo vždy vybralo každú zátačku“, je otázne, či nie je najvyšší čas intenzívne sa 
venovať sa „klopeniu zátačky“ aj u nás.   
 
Ďalej pokračoval štandardný pracovný program, ktorý bol tematicky rozdelený do nasledovných sekcií: 
Pripravujeme sa na manažment rizík, Monitoring kontaminantov v pitnej vode, Zdravotne bezpečná 
pitná voda až k spotrebiteľovi, Úprava vody a Význam vodárenskej infraštruktúry pri dodávaní pitnej 



vody. V rámci jednotlivých sekcií odzneli príspevky s rôznou tematikou aj firemné prezentácie. Druhý 
deň konferencie bol poobede doplnený krátkou posterovou sekciou (súčasťou konferencie). Sekcie 
a následnú diskusiu v nich viedli predsedajúci sekcií. 
 
V článku nie je možné upozorniť ani spomenúť všetky zaujímavé odborné príspevky z konferencie. Za 
najlepšiu vizitku ich originality, dôkladného spracovania tém a kvalitných prezentácií autormi je však 
možno považovať plnú prednáškovú sálu a vysokú účasť prítomných na všetkých prednáškach. Či už 
išlo o manažment rizík, ktorého vypracovanie do polovice roka 2028 čaká všetky vodárenské 
spoločnosti, prezentáciu nových poznatkov z oblasti hodnotenia zdravotných rizík z pitnej vody 
alebo technologických postupov na ich elimináciu. Príspevky informovali aj o návrhoch nových 
právnych predpisov pre materiály a výrobky určené na styk s pitnou vodou ustanovené európskou 
legislatívou. Viacero prednášok bolo venovaných ďalej téme domových rozvodných systémov 
a legionel. Praktické prednášky sa venovali napr. čisteniu vodovodných potrubí riadeným 
preplachovaním po úsekoch, monitoringu strát vody a pod.  
 
Úlohou konferencie Pitná voda je zvyšovanie odbornej úrovne a výmena skúseností v oblasti 
zásobovania pitnou vodou, technických a technologických postupov pri výrobe a úprave vody 
a efektívnych spôsobov distribúcie pitnej vody. Snahou konferencie v roku 2025 bolo poukázať na nové 
výzvy, ktorým vodárenstvo a dodávanie pitnej vody v súčasnosti čelí, ako je manažment rizík, ochrana 
vodárenských zdrojov ohrozovaných zmenou klímy, stúpajúce nároky na množstvo, kvalitu 
a bezpečnosť pitnej vody, prítomnosť nových kontaminantov. Na konferencii sa síce zišli odborníci 
z rôznych inštitúcií – vodného hospodárstva, hygieny, technológie a chémie vody, zdravotného 
inžinierstva aj zástupcovia súkromných firiem, pitná voda však zostala témou, ktorá spája odborníkov 
bez rozdielu hraníc a administratívnych obmedzení.  
 
Organizátorov konferencie veľmi teší bohatá účasť, množstvo nových mladých účastníkov ako aj prvé 
pozitívne ohlasy, ktoré dostali od účastníkov zo Slovenska a z Čiech. Osobitne majú radosť z nepretržite 
prebiehajúcich kuloárnych diskusií, ktoré ako sa už často ukázalo, bývajú podnetným momentom pre 
odborné zamyslenie. Spoločenský večer spestrený vystúpením folklórneho súboru a cimbalovej hudby 
bol už doplnením celej veľmi kolegiálnej atmosféry konferencie.  
 
Dostatok kvalitnej pitnej vody je jedným z pilierov zdravia, pohody, ale aj základným predpokladom 
dôstojnosti, rozvoja a ekonomickej stability spoločnosti. Konferencie Pitná voda vytvárajú platformu 
pre stretnutie odborníkov a zdieľania skúsenosti o inováciách a výzvach v oblasti zaistenia 
dostatočného množstva zdravotne bezpečnej pitnej vody. V tomto kontexte si Vás preto SAVE ako 
spoluorganizátor konferencií v Čechách dovoľujeme pozvať na konferenciu Pitná voda 2026, ktorá sa 
uskutoční v dňoch 1. až 4. jún 2026 v českom Tábore. 
 
 
Organizačný výbor SAVE 
 


